
 

ЕКОНОМІЧНИЙ БЛОК ДОСЛІДЖЕНЬ 
 

 

259 

Туренок М.А., студент 
Донецький державний університет управління 

м. Донецьк, Україна 
 
 

РОЗВИТОК БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В УМОВАХ 
ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 

 
 

Економічна трансформація – це безперервний процес 
видозмін,перетворення структур ,форм і способів економічної діяльності. У 
сучасному світі інтенсивно відбувається становлення і функціонування 
глобальної економіки сталого розвитку. А це, в свою чергу, потребує 
адекватного вимірювання фактів господарської діяльності в усіх країнах світу 
[1]. 

Відповідно розвиток бухгалтерського обліку можна розглядати як його 
зміну, удосконалення в порівнянні з існуючими його станом. Потреба в 
удосконаленні існуючого стану будь-якого об`єкта виникає у тому випадку, 
коли цей об`єкт перестає відповідати вимовам його користувачів. 
Безпосередніми користувачами системи бухгалтерського обліку, перш за все, 
є керівники та управлінці на всіх рівнях управління підприємства. Нині з 
посиленням впливу глобалізації вітчизняна система бухгалтерського обліку 
поступово зникає і на її зміну приходить інша облікова система, яка є новою і 
не відповідає інтересам і потребам управління. В умовах глобалізації 
виникають і інші користувачі системи бухгалтерського обліку – глобальні. 
Відповідно до вище сказаного виникає необхідність у розгляді питання 
стосовно впливу процесів глобалізації на розвиток бухгалтерського обліку в 
Україні. Аналізуючи сучасних науковців с приводу глобалізації на розвиток 
бухгалтерського обліку, бачимо існування різних точок зору. На думку одних 
науковців, реформування бухгалтерського обліку та приведення його до вимог 
міжнародних стандартів сприяє його розвитку, інших – реформування 
вітчизняного бухгалтерського обліку та його стандартизація у відповідності до 
міжнародних стандартів бухгалтерського обліку – не сприяє. Поділяючи точку 
зору останніх, потрібно зазначити, що бухгалтерський облік починає 
змінюватися на користь глобальних користувачів – світових організацій. При 
цьому потреби та вимоги до бухгалтерського обліку безпосередніх 
користувачів-управлінців залишилися неврахованими, що знижує ефективність 
управління підприємством [2]. 

Сучасні глобалізаційні процеси в економіці надають нові можливості для 
України та її регіонів. Разом з тим, інтеграція України у світовий економічний 
простір може завдати суттєвих негативних соціально-економічних наслідків 
для тих регіонів, які не виробили власної стратегії конкурентоспроможності. 
Особливо вагомим є це завдання в умовах загострення глобальної 
конкуренції, нав'язування інтеграційних правил поведінки, застосування 
загальних для всіх суб'єктів конкурентної боротьби принципів, правил і норм. З 
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посиленням впливу глобалізації вітчизняна система бухгалтерського обліку 
поступово трансформується; виникають інші користувачі системи 
бухгалтерського обліку - глобальні. Тому виникає необхідність у розгляді 
питання стосовно впливу процесів глобалізації на розвиток бухгалтерського 
обліку в Україні [3]. 

Узагальнюючою концептуальною основою побудови бухгалтерського 
обліку в умовах глобалізації, на наше переконання, має стати конвергенція як 
процес узгодженого зближення національних і міжнародних систем 
бухгалтерського обліку до єдиних Всесвітніх стандартів фінансової звітності 
(або оновлених МСФЗ), що визначатимуть єдині принципи, загальні підходи в 
галузі бухгалтерської науки, практики та професії. Вищезазначені висновки 
підтверджуються і практикою міжнародної стандартизації бухгалтерського 
обліку. 

На сьогоднішній день політику в данному питанні визначають два центри: 
IAS (International Accounting Standards) – Міжнародні стандарти фінансової 
звітності (МСФЗ) – Лондонський офіс; GAAP US (Generally Accepted Accounting 
Principles) – агальновизнані облікові принципи США. 

Ідея розробки міжнародних стандартів бухгалтерського обліку 
започаткована в 60-ті роки під егідою Центру ООН по транснаціональних 
корпораціях. Виступаючи на генеральній асамблеї ООН, американський 
президент Дж. Кеннеді звернув увагу на розвиток глобальних економічних 
відносин, що виникають на основі транснаціональних корпорацій (ТНК). 
Таврійський державний агротехнологічний університет. 

Для нормального функціонування нових відносин необхідна універсальна 
мова спілкування бізнесу. Такою мовою він назвав бухгалтерський облік і 
фінансову звітність, доступні та зрозумілі всім зацікавленим особам. Проте 
реалізувати дану ідею при ООН з різних причин не вдалося. 

Натомість, у відповідь на зростаючу потребу в розробці та узгодженні 
стандартів, у 1973 році в Європі (МСФЗ – Лондонський офіс) був створений 
Комітет з міжнародних стандартів бухгалтерського обліку. Комітет був 
заснований на базі угоди між професійними організаціями бухгалтерів 
Австралії, Великобританії, Ірландії, Канади, Нідерландів, Німеччини, Мексики, 
США, Франції, Японії [4]. 

В кінці хотілося підкреслити,що слабкість науково-теоретичного та 
нормативного підґрунтя облікового забезпечення розвитку аграрного сектору 
економіки України є реальною загрозою успішного виконання ним провідної 
місії в національній та глобальній економіці, а також , в глобальному 
бухгалтерському середовищі «правила гри» оновлюють представники 
сильніших економік, компанії яких і фінансують роботу розробників стандартів. 
Такий стан речей дає підстави вважати, що найближчим часом 
спостерігатиметься посилення конвергенції між стандартами Лондона і 
Вашингтона, а Україна і світ знову будуть змушені реагувати на нові вимоги 
оновлених міжнародних стандартів. В Україні сьогодні ніхто не може дати 
однозначної відповіді на питання, чи вирішить «українські бухгалтерські 
проблеми» застосування замість П(С)БО як національних стандартів — МСФЗ, 
так само, як і навпаки. 
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ПРОДОВОЛЬЧА БЕЗПЕКА ЗА ДОПОМОГОЮ МИТНО-
ТАРИФНОГО РЕГУЛЮВАННЯ 

 
 

Статистики прогнозують, що у 2050 році відбудеться приріст населення 
майже на 2,5 млрд. чол. за рахунок країн, що розвиваються. Тому поставлене 
питання нагодувати майже 9,1 млрд. чоловік. 

Тільки держава може правильно подбати про запаси продовольства, 
використовуючи механізми підтримки виробників основних продуктів 
харчування, регулювання експорту і митно-тарифної політики.  

Одним з найважливіших законодавчих актів є Закон України «Про основні 
засади державної аграрної політики на період до 2015 року» від 18 жовтня 
2005 р. Він закріплює гарантію продовольчої безпеки на рівні стратегічної мети 
аграрної політики [1]. 

Більш конкретні механізми забезпечення продовольчої безпеки описані 
Законом України «Про державну підтримку сільського господарства України» 
від 24 червня 2004 року [2]. 

За даними Міністерства аграрної політики та продовольства України 
зовнішньоторговельний обіг основних видів продукції харчової та переробної 
промисловості за 2011 рік склав 11845,6 млн дол., що порівняно з відповідним 
періодом 2010 року більше на 18,8%. Зовнішньоторговельне сальдо позитивне 
і дорівнює 3043,6 млн дол., що становить 141% порівняно з аналогічним 
періодом 2010 року: експортовано товарів на суму 7444,6 млн дол., а 
імпортовано на суму 4401 млн доларів [5]. 


